

- Egy aktuális témáról
- Dr. Buza László
- A magyar gyógyszerészet seregszemléje
- Mindig örömmel telt az oktatásban
- Bemutatók a szegedi színházban

## Vita az új működési szabályzatról

Október 3-án a JATE KISZ Bizottsága vitát rendezett az új működési szabályzatról, melyen több egyetem KISZ-szervezete is képviseltette magát.

A vita súlypontjában a KISZ és a hallgatók jogainak kérdése szerepelt. A résztvevők megvizsgálták azt, hogy az egyetemi és a kari tanácsokba milyen módon és mennyi időre szóló megbízással delegáljanak hallgatókat. Szó volt még az egyes karok közötti részvételi arányról, a küldöttek számáról valamint a hallgatóknak és a KISZ-nek nagyobb jogkörrel bíztató más tervekről.

ván egyetemi tanár, a fizikai tudományok doktora a laesersugárzás energiájának méréséről, dr. Horváth János tanszékvezető docens; a fizikai tudományok kandidátusa pedig a többszörös probléma modern közelítő módszereinek alapgondolatairól tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

## A neveléstudományok kandidátusa

A Tudományos Minősítő Bizottság S. dr. Heksch Agnét, tudományegyetemünk természettudományi karának nyelvtanárát: Imre Sándor művelődéspolitikai rendszere című értekezése alapján a neveléstudományok kandidátusává nyilvánította. (A neveléstörténeti tárgyú disszertáció a Tankönyvkiadó gondozásában áprilisban könyv alakban is megjelent.)

## NSZK, Kanada

Kalmár László akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár a Magyar Tudományos Akadémia kiküldetésében az NSZK-beli Oberwolfachban a Mathematisches Institut vendégeként részt vett a formális nyelvek és az automataelmélet problémáiról rendezett tudományos ülésszakon. Az NSZK-ból továbbutazott Kanadába, ahol a matematika — filozófiai konferencia meghívott vendége volt, majd különböző kanadai egyetemeken tartott előadásokat.

## Fogászok között New Yorkban

Dr. Tóth Károly egyetemi tanár, a SZOTE rektora az Egészségügyi Minisztérium kiküldetésében tíz napot töltött október közepén az Amerikai Egyesült Államokban, ahol New Yorkban egy nemzetközi fogászkongresszusra vett részt.

## Egyetemek együttműködése

Tudományegyetemünk képviselőiben október 20—21-én Jugoszláviában járt dr. Márta Ferenc rektor, dr. Kármény Béla oktatási rektorhelyettes és dr. Kalocsai Dezső bölcsészkar-i dékán. A küldöttség Novi Sad-i társ egyetemünk vezetőivel folytatott tárgyalásokat, amelyekben rögzítették a két egyetem 1970. évi együttműködésének tervezetét.

Október 20—25-én Temesváron tett látogatást Csákány Béla tudományos rektorhelyettes, Papp Ignác, az MSZMP VB titkára és Hegyi András, a KISZ VB titkárhelyettese. Megismerkedtek a temesvári egyetemmel, tárgyalásokat folytattak, melyek eredményeképpen társ egyetemi szerződés jött létre a két egyetem között.

## Görög jogászvendég Szegeden

Tassos Egoľopoulos, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke, a görög antidiktatórikus bizottság vezetőségi tagja október 23-án tett szegedi látogatása alkalmával felkereste tudományegyetemünket. A görög vendég tiszteletére dr. Antalffy György professzor adott fogadást. Ezt követően Tassos Egoľopoulos előadást tartott az egyetemen a görög ellenállási mozgalomról.

## Gólyák a pódiumon

Vidám gólyaavató estékre került sor a főiskola Petőfi Sándor Leánykollégiumában. A felsőbb évesek a real és humán szakos elsőévesek érdeklődési körét véve figyelembe, színvonalas műsorokat állítottak össze. A humán tagozatosokat pl. igazi gólyamadár üdvözölte — magnóóról. Ady-vers, Karinty-tréfa, s számos más, a diákellettel foglalkozó irodalmi mű hangzott el. Filmcímek analógiájára gyártott sajtóosan kollégiumi humoron derülhettünk. Händel, Bergolesi és Bárdos Lajos zeneműveit hallgattuk meg. A színvonalas műsor végén vidám vetélkedőre is sor került — lányokról lévén szó, természetesen csokoládés díjazással. Kitűnő hangulat, derű, felszabadultság lengte be ezeken az estéken a kollégium társalgóját és valamennyien úgy éreztük, folytatni kell a kollégiumnak ezt az értékes hagyományát.

# SZEGEDI Egyetem

VII. évf. 15. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTEZMÉNYEK LAPJA 1969. november 5.

## Főiskolánkon az új ösztöndíj!

MINDEN HALLGATÓT közvetlenül érint az állami támogatás új rendszerének a bevezetése. Ez a változás szükségesszerű és helyes volt. Az új ösztöndíjrendszer több lényeges pontban eltér az előzőtől. A több kategória megállapítása mellett, lehetőséget ad arra, hogy azonos tanulmányi átlagot elért hallgatók egyéb tevékenységük, magatartásuk alapján különböző összegű tanulmányi ösztöndíjat kapjanak. A KISZ-vezetők számára legfontosabb változás, hogy figyelembe veszik a KISZ-alapszervek véleményét, s ezzel kapcsolatban nagy felelősséget bíznak rájuk. Az alapelv, hogy a tanulmányi ösztöndíj váljon ösztönzőbbé és az eddigi adminisztratív besorolás helyett, nagyobb felelősséget hárítson a hallgatók alapközösségeire, a KISZ-alapszervezetre.

A tűzkeresztségen átesünk és minden statisztikai felmérés nélkül megállapíthatjuk a benyomások változóak, de szerintem a hatás pozitív. Vannak persze hangadók és akadékoskodók. Ezeknek meg kell magyarázni a lényegét és nekik kell tevékenykedni ahhoz, hogy a „pénztárcájuk” megnyugodjon. Ez a rendszer nem a KISZ-munkát fizeti. Ez egy eltorzítás lenne. Csúpan ösztönöz a folyamatos, elmélyült tanulásra, a tudatos, tervszerű önképzésre. Nem öncélú anyagi hájhaszárásra, hanem arra serkenti a tanulókat, hogy maguk is tudatos öntevékenységgel segítsék a kommunista szakemberré válásukat. Mindezek elérése mellett észrevételül máris az élethez is szoktatjuk magunkat, aminek hasznát mindenki abban a pillanatban fogja érezni, ahogy munkába állt friss diplomával a zsebében.

Nem kell félni, hogy ez az állapot máris stagnálni fog. Nem. A gazdasági mechanizmus bevezetése is sokszor anyagi problémákba ütközött. Tervszerű munkával államunk és a társadalom együttesen oldotta meg az egyes feladatokat. Ennek köszönhető, hogy az 1969. évi nemzeti jövedelem már augusztus, szeptember hónapban jóval felülmúlta az elmúlt évek nemzeti jövedelmét. Ezek tudatában jelenthetem ki, hogy biztos vagyok abban, hogy az az összeg, amellyel egyes alapszervezeteknek gazdálkodni kellett, vagyis amit szétosztottunk, az az elkövetkezendő időben emelkedni fog. Meg kell érteni, hogy egy ilyen mérvű átállás rengeteg strukturális és anyagi problémával jár. Ennek megoldásához pedig idő szükséges.

TERMÉSZETESEN A KIOSZTANDO összeg emeléséhez sok minden más is hozzájárul. Csak párat említsek. Az alapszervi tanulmányi eredmény az iskolai kötelezettségen felül a különböző kulturális, sport és nem utolsó sorban a sokirányú szakmai tevékenység.

Ezek sokasága komplex módon meghozza a várt elismerést, de ezen felül mi magunk szakmai képzésében és az életre való felkészítésünkben is nagyot fejlődhetünk. Emeljük munkánk színvonalát, fokozzuk hatékonyságát. Ez közös ügyünk, de saját érdekünk is.

SERE TIBOR

## Konzultáció

Október 27-én a Semmelweis Ignác Kollégium meghívásának eleget téve dr. Agoston József, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára látogatta meg az orvosegyetemistákat. Több óráig tartó kötetlen konzultációs beszélgetést folytatott a hallgatókkal napjaink legfontosabb kül-, és belpolitikai problémáiról.

## Lengyel est

Az Irinyi János Diákotthon diákbi-zottságai október 22-én lengyel kulturális estet rendeztek. Meghívott vendégként részt vett a rendezvényen dr. Stanzaw Andrzej Sochacki, a budapesti Lengyel Kultúra igazgatója és Barbara Wiechno filmesztéta, megjelent dr. Szalay László, a Természet-tudományi Kar dékánja és dr. Horváth József docens. A műsorban lengyel írók, költők műveit, mű- és népzenei feldolgozásokat adtak elő. A Westplatte hőseiről készült film és turisztikai kisfilmek vetítése után Barbara Weichno tartott előadást a lengyel filmművészet új útjairól, újabb alkotóiról. Az ezeréves magyar—lengyel barátságot ápolásának jegyében rendezett hangulatos, műsoros esten szép számú közönség volt jelen, s véleményükhöz kapcsolódva dicsérjük meg a kollégium vezetőit a jól szervezett és rendezett programért.

## BÚCSÚ ÉS KÖSZÖNTÉS

A SZEGEDI EGYETEM immár hét éves múltja, története szorosan összekapcsolódik Papp Lajos nevével és szerkesztői munkásságával. Az első néhány lapszámtól eltekintve ott találjuk már az indulásnál is, amikor még a legfőbb feladat a lap puszta létjogának igazolása volt. S ott maradt egészen mostanáig, amikor e ma már primitívnek tűnő létkérdést régen elfeledve az a legfőbb gond, hogy miképpen tudna a lap a tovább szélesedő egyetemi demokrázizmus egyik legfontosabb, legértelmesebb fórumává válni.

Közben persze sok dolgot kellett elvégezni. Csak a legfontosabbakat említve: ki kellett munkálni a lap sajátos arculatát, ifjúsági-politikai jellegét; létre kellett hozni jól dolgozó és szervezettel is stabil társadalmi szerkesztői bizottságot és munkatársi gárdát; s ezekhez járulva szükséges volt külső formájában, tipografizálásában is széppé, modernné tenni a lapot.

Elsősorban Papp Lajosé az érdem, hogy mindezek megvalósultak. Ezáltal nemcsak olyan alap teremtdött meg, amire bizvást építhető az újság további színvonalbeli fejlődése, hanem olyan eredményeket is felmutathatunk, melyekre joggal büszkék lehetünk. Öszinte köszönet illeti ezért Papp Lajost, lapunk eddigi felelős szerkesztőjét. Köszönettel és dicsérettel emlékezünk meg sokéves szerkesztői munkájáról és kívánjuk, hogy új munkahelyén — a miskolci megyei lapnál — szintén ilyen jó és eredményes munkát végezzen.

SZERETETTEL ÉS BIZALOMMAL köszöntjük az utódot, az új felelős szerkesztőt, Fendákel Juditot. Nemcsak a lap igényei, hanem az ő eddigi munkásságának ismerete is indokoltá teszi véleményünket: sokat várunk tőle. Biztosak vagyunk abban, hogy ennek a felfokozott bizalomnak is megfelelő majd.

MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT  
JÓZSEF ATTILA TUDOMÁNYEGYETEMI  
VÉGREHÁJÓ BIZOTTSÁGA

INTEZMÉNYEINK ÉLETÉBŐL